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» El punto de partida: La calculadora
» Automatizacion en la ejecucion
» Almacenamiento de los datos
» Diversificacion de instrucciones
» Una posible implementacion
» Ejemplos de uso




El punto de partida

» Partimos de la calculadora planteada en el tema
anterior que es un sistema en un unico paso.

» La calculadora ejecuta cualquier posibilidad de
suma o resta entre sus registros asi como el
movimiento de datos entre los mismos.

» Las operaciones se realizan en un unico ciclo de
reloj.
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El punto de partida
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IR IR, | Operaciones Los registros fuente y destino pueden ser
00 |Rdest — Rdest+Rfuent Cualquiera de los 8 pertenecientes a la arquitectura

10 |Rdest — Rdest-Rfuent
01 |Rdest«Rfuent

Registro adicional que no posee la calculadora
Es donde se guarda la informacion que pone el usuario

desde el exterior. Informacion sobre la operacion a realizar

D T Y los datos implicados 4




El punto de partida

Se propone la realizacion de un instruccion mas compleja: RO<3R1-R2

Las instrucciones
deben ser las de la calculadora.
Resta siempre en el mismo sentido
sélo registros destino y fuente implicados.
En este ejemplo se actualizaria 4 veces
el registro IR

Ventajas:

Podemos resolver problemas mas complejos que los resueltos por las
instrucciones primitivas mediante una secuencia adecuada de las mismas.
El usuario del sistema no necesita ser especialista en la electronica del
sistema.

Deficiencias: , ,

‘No hay AUTOMATIZACION EN LA EJECUCION del programa: para
ejecutar cada instruccién el usuario debe proporcionar el valor de xs y
esperar fin para cada una de las cuatro instrucciones.

‘No hay PROGRAMA ALMACENADO: cada vez que se ejecuta una
instruccion el usuario debe suministrar la siguiente.




Automatizacion en la ejecucion
El Computador Simple 1 (CS1) START

STOP
COMANDOS A LA UNIDAD DE DATOS

: Registro visible
: Registro oculto
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*Se ha simplificado el dibujo de la pila de registros.

*La memoria permite el almacenamiento de un programa.

*Se ha anadido el registro PC (contador del programa) que permite el acceso a las
instrucciones almacenadas en la memoria.

*El registro IR almacena la instruccion que el sistema esta ejecutando.

*Se distingue entre registros visibles y no y visibles (ocultos): Los visibles aparecen en la
descripcién de las macrooperaciones.
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Automatizacion en la ejecucion

El Computador Simple 1 (CS1) START

STOP
COMANDOS A LA UNIDAD DE DATOS

: Registro visible
: Registro oculto
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intervencion
Del usuario ¢cada vez que

*Se ha simplificado el dibujo de la pila de registros.
*La memoria permite el almacenamiento de un programa.

instrucciones almacenadas en la memoria.
*El registro IR almacena la instruccion que el sistema esta ejecutando.

descripcién de las macrooperaciones.

*Se ha anadido el registro PC (contador del programa) que permite el acceso a las

*Se distingue entre registros visibles y no y visibles (ocultos): Los visibles aparecen en la

finaliza una instruccion
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Automatizacion en la ejecucion

El Computador Simple 1 (CS1) START

STOP
COMANDOS A LA UNIDAD DE DATOS
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: Registro visible
: Registro oculto
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*Se ha simplificado el dibujo de la pila de registros.
*La memoria permite el almacenamiento de un programa.

instrucciones almacenadas en la memoria.

descripcién de las macrooperaciones.

*Se ha anadido el registro PC (contador del programa) que permite el acceso a las

*El registro IR almacena la instruccion que el sistema esta ejecutando.
*Se distingue entre registros visibles y no y visibles (ocultos): Los visibles aparecen en la
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Automatizacion en la ejecucion

El Computador Simple 1 (CS1) START

STOP
COMANDOS A LA UNIDAD DE DATOS

: Registro visible
: Registro oculto
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*Se ha simplificado el dibujo de la pila de registros.

*La memoria permite el almacenamiento de un programa.
*Se ha anadido el registro PC (contador del programa) que permite el acceso a™as
instrucciones almacenadas en la memoria.

*El registro IR almacena la instruccion que el sistema esta ejecutando.

*Se distingue entre registros visibles y no y visibles (ocultos): Los visibles aparecen en la
descripcién de las macrooperaciones.

ontiene ia uitima 1mstru

5 A la que se ha accedido en memori
u% D I Y que se esta ejecutando

Registro no visible

1CC101

b




Automatizacion en la ejecucion

P En el CS1 todas las instrucciones son de una palabra.
Esto es una simplificacion ya que en muchos sistemas
reales son de longitud variable.

» Dada la simplicidad de la arquitectura, los programas
siempre estan almacenados a partir de la direccion 0 de
la memoria y la ejecucion es lineal.

P Instruccion en coédigo maquina. Es el patron de bits
correspondiente a una instruccion.

» Formato de instruccion: indica como debe ser
interpretada una instruccion en cédigo maquina (cédigo
de operacion y operandos).
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Automatizacion en la ejecucion

P Formato de instruccién del CS1

7 6 5 4 3 2 1 0
codigo de - registro fuente
operacién

En el CS1 los datos siempre estan almacenados en sus 8 registros y por
tanto los operandos estan codificados por 6 bits. Los tres primeros
identifican al registro destino y los tres ultimos al fuente.

P Instrucciones. Se definen 4 instrucciones ya que se dispone de dos bits
de coédigo de operacion.

CO: IR7 IR6 SINTAXIS FUNCION

00 ADD Rd,Rf Rd < Rd+Rf

10 SUB Rd,Rf Rd — Rd-Rf En la sintaxis se han utilizado
01 MOV Rd,Rf  Rd-Rf nemonicos que facilitan

11 STOP NOP

La tarea al programador.
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Automatizacion en la ejecucion

Descripcion RT de los nuevos componentes

CLI | PC— | OUT:= ; J'(
PC CL 1 o0 PC PC ' W | R | OUT:=

OUT ! 01 | PC+1 PC R IN
oy 10 0 PC our Wk 0 R | IR
11 0 PC 1 IN IR

"y

o

AB
MEMORIA
DE CODIGO
(MEMCOD) DB=MEMCOD(AB)
2%x8
DB La memoria siempre muestra el dato que es
Apuntado por la direccion.
8){ Memoria de sdlo lectura.

DB=MEMCOD[AB]
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Automatizacion en la ejecucion

P Disefio de la unidad de control: permite la ejecucién automatica
del programa almacenado en la memoria.

: - s A La busqueda consiste en el acceso a la MEMCOD
b ClClO de Instruccion A la direccion apuntada por PC y la escritura del dato
Accedido en el registro IR

BUSQUEDA
(FETCH)

P La carta ASM del CS1 implementa los ciclos de todas las
instrucciones del sistema.

C.O: IR7 IR6 SINTAXIS FUNCION

00 ADD Rd,Rf Rd ~ Rd+Rf
10 SUB Rd,Rf Rd < Rd-Rf
01 MOV Rd,Rf Rd<Rf

11 STOP NOP

DT 3




Automatizacion en la ejecucion

P Disefio de la unidad de control: permite la ejecucién automatica
del programa almacenado en la memoria.

b CiClO de inStru CCi(,)n La ejecucion consiste en que la unidad de control

En base a la informacion de los bits del codigo de
operacion secuencia las trasferencias entre registros de
Lgs que se compone una instruccion

BUSQUEDA
(FETCH)

P La carta ASM del CS1 implementa los ciclos de todas las
instrucciones del sistema.

C.0O: IR7 IR6 SINTAXIS FUNCION Los bits IR7IR6 son entradas a la

00 ADD Rd,Rf Rd < Rd+Rf Unidad de Control
10 SUB R4d,Rf  Rd<Rd-Rf

01 MOV Rd,Rf  Rd-Rf

11 STOP NOP
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Automatizacion en la ejecucion

Carta ASM del CS1

Estados de la fase de
Busqueda: S1.
Estados de la fase de
Ejecucion: S2
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Automatizacion en la ejecucion

Ejemplo de uso del CS1: Escribir un programa que realice la
siguiente operacion: R6-3R4-2R1

Programa $Posicion | contenido
MOVE R6,R4 $00 01 110 100
SUB R6,R1 $01 10110 001
ADD R6,R6 $02 00110110
ADD R6,R4 $03 00 110100
STOP $04 11 - —--

MEMORIA DE CODIGO
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